



# 君子街昨日有住户行为不“君子” 楼上扔下塑料瓶，砸碎汽车挡风玻璃

□记者 边城雨

“今天朋友车子停在宁波君子街80号前的咪表停车位，居然碰到高空抛物，然后车子后面的玻璃就碎了！真是无妄之灾！听附近的商铺工作人员和清洁工说，两边的高层住户每天都往下扔东西，有果皮垃圾，甚至还有塑料盆等大件。这有多危险，万一伤到人怎么办？”昨天中午，网友通过微博向本报报料。



汽车的挡风玻璃已破碎。图片由网友提供

## 挡风玻璃破了一个洞

昨天下午4点多钟，记者来到现场，看到这儿有一排咪表停车位，停了不少车，但被砸的车子已经不见了。“车已经开走了，警察也来了，因为没有找到扔东西的人，司机自认倒霉，把车开到修理厂了。”经过询问，旁边一个修电瓶车的师傅说。

随后，记者与报料的网友取得了联系。他告诉记者，当时是中午12点多，他和朋友小马到附近办事，把汽车停到了咪表停车位上。过了半个小时左右，他们办完事下来，打开车门，别人提醒他们说，车子的挡风玻璃破了。他们一看，汽车的后挡风玻

璃果然已经破碎，除了出现大量裂纹之外，还有一个破洞。

这是谁干的呢？报料人说，他们在现场找到了一个塑料瓶子，里面装了不知道什么有半瓶，汽车玻璃就是被这个瓶子给砸碎的。据旁边的目击者介绍，瓶子是从咪表停车位旁的高楼上抛下来的。随后，他们报了警，警察到现场经过查找，也没有找到高空抛物的人，所以他朋友只好把车开到修理厂换玻璃去了，估计最少要两三千块钱。

## “肇事”的是一个塑料瓶

记者仔细看了看，发现这个咪表停车位旁边的地方就是一幢高楼，有好几十层，从马路上往上看，有三四十米高。多名目击者证实了报料人的说法，“当时我正在忙着修车，只听到砰的一声，车玻璃就碎了，然后就看到了这个瓶子落在了车上又滚到了地上，瓶子也破了，里面的液体流了出来。”那名修电瓶车的师傅对记者说。

还有目击者告诉记者，这幢高楼经常发生高

空抛物的事情，“前几天，也有人往下扔塑料瓶和垃圾什么的，幸好东西不重，也没有砸到人和东西。但这一次是比较严重的。”一名目击者说，他们也曾向物业反映过，但是因为肇事者不好找，所以就不了了之了。

“这次是砸到了车，要是砸到了人，可怎么办呢？”向本报报料的网友说。

## 律师说法

### 整幢楼业主都可能要为高空抛物“埋单”

记者在采访中了解到，高空抛物对市民生命财产的安全造成了严重的威胁，被人称之为“悬在城市上空的痛”。无独有偶，昨天本报还接到读者周女士的报料，称她在涌金大厦上班，平时汽车就停在大厦附属的露天停车场。前天紧邻停车场的某大厦因为清洗玻璃，带有腐蚀性的液体从高空滴落，令下面很多车辆的车窗玻璃受损无法复原。前天和昨天两次去洗车店洗车，均被告知洗不掉。她去该大厦索赔时，发现已有十多位车主中招儿。最后经过协商，大厦找人用特殊清洗液把车上的痕迹洗掉才完事。

有人做过试验，从4楼高度扔下的西红柿可以轻松砸破普通的玻璃，砸到人的头上，可以砸出一个大包。如果再上两层楼，可以把人砸成重伤，汽车玻璃也能砸裂，后果不堪设想。

浙江正清和律师事务所主任律师谢银忠认为，针对高空抛物，适用的是侵权责任法，高空抛

物的责任人要承担相应的侵权责任，要承担相应的民事赔偿责任，比如说造成了伤残，就要牵扯到伤残赔偿金、精神抚慰金，包括营养费、误工费、护理费，以及精神抚慰金等相应的赔偿费用。如果不能确定责任主体，整幢楼一层以上的业主就有可能承担相应的共同侵权责任。除非相应的业主能够证明他没有这种可能性，那么将不承担民事赔偿。

但是现实情况中，由于受害者往往找不到具体的肇事人，而向整幢楼的业主追责要走法律程序，比较麻烦，所以如果损失不是十分严重的话，受害者往往自认倒霉了事。

律师提醒说，高空抛物是居民不文明行为的一种表现，如果给他人造成严重伤害属违法行为，该行为之所以屡禁不止，是由于多数居民并不能深刻地认识到它所带来的危害性，因此小区物业和相关部门有义务对居民进行安全教育，以减少类似情况发生。

## 小偷接受警方调查 竟将赃款藏在警车内

本报讯（记者 马涛 通讯员 周林军）趁他人熟睡之际，捡拾其遗落的3600元现金，还欲藏匿后据为己有，最终仍难逃民警法眼。记者昨天获悉，一名在长途大巴车上非法占有他人钱财的女子，被象山警方刑拘。

小叶是江西万年县人，去年开始在象山爵溪街道打工。前天，他乘坐大巴从老家返回象山。途中，车上都是万年县外出务工人员，到目的地前，小叶抵不住困意，倒头睡去。大巴在当晚7时驶入车站，夜色已深，小叶下意识地摸了摸上衣口袋。糟糕！随身的3600元现金不见了，小叶赶紧拨通了110报警电话。

民警刘革新到场后判断，钱在车上丢失，身边的人嫌疑最大。为了不影响全车人员的正常行程，遂将小叶周边的四名乘客带回派出所进行深入调查。在回所的路上，敏锐的刘警官一直通过后视镜观察，快到派出所时，一名女子的右手缓缓从口袋拿出伸到脚垫处，这可疑的一幕立刻引起了他的警觉。

到所后，民警对小叶周边的四人进行询问，其中有三人是小叶亲属，另外一名是小叶的同姓老乡，正是在车上可疑行为的女子。

民警随即对四人的随身物品进行清点，发现重点怀疑对象叶某随身只有2100元钱，但其面对民警询问时语无伦次且神情慌张，表示一概不知。刘警官想到了车上可疑的一幕。“到警车后排的脚垫下找找，可能会有发现。”果不其然，民警小周在脚垫下发现了被藏匿的3600元。见事情败露，在民警的再次询问下，叶某交代了自己的行为。

据叶某说，小叶在大巴上熟睡，右侧上衣口袋不深，装在口袋中的3600元不慎掉落到座位上。叶某发现后心生贪念，便将这厚厚一摞钱占为己有。前往派出所途中，心中有鬼的她偷偷将钱藏于警车脚垫下。

## 已婚中年妇女 设圈套专骗猎艳男

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 魏溪 沈玮 史梦诗）40多岁的已婚妇女陈某，因没有固定工作，就想着在网上诈骗钱财。作案前，她还特意从湖北老家学了网络招嫖的诈骗手法，在互联网上发布虚假招嫖信息后，以事先收取嫖资、小姐人身安全保证金、检查费等这类老得都快掉了牙的诈骗手法，在不到半年时间内，先后7次从6名猎艳男身上骗得12100元。近日，陈某因诈骗罪在慈溪获刑。

日前，暂住在慈溪观海卫镇的小黄，通过手机QQ搜索附近的人，发现一个网名为“倩倩”，可以提供美女上门服务的账号，还附有很多衣着暴露的美女图片。小黄起了色心，立即就拨打了对方留下的号码咨询。在接电话女子的引导下，小黄向其所提供的银行账号汇了600元钱过去。接着，这名女子又表示，为了提供上门服务的“美女”的安全考虑，小黄还需要再汇2000元作为人身安全保证金，并表示之后会退回这笔钱，小黄没有多想，又汇了钱。

当小黄在这次汇完钱后，再次电话联系时，对方又提出让他交检测费，并表示只需几分钟就能检测出有没有得性病。色迷心窍的小黄，依旧看不穿如此拙劣的骗术，又赶紧将账户里仅剩的800元也汇到了对方账号。等汇完这笔钱，小黄期待中的“美女”自然还是没有见到。直到此时，小黄才意识到自己可能被骗了，赶紧向派出所报了案。

很快，网络招嫖诈骗嫌疑人湖北籍女子陈某落网。据警方调查，陈某在多个QQ号码的空间发布虚假招嫖信息及图片，并留下自己的手机号码供他人联络，还通过加QQ好友等方式，向不特定的QQ用户发送虚假招嫖信息；如有人询价，则以手机短信方式，将银行卡信息发送给对方，再以支付嫖资、保证金、检查费等名义，诈骗对方钱财。经警方核实，从去年3月至8月不到半年的时间内，陈某通过使用上述诈骗方法，竟先后7次共骗得6名被害人合计12100元。但除了小黄，其余5名受害人都没有报警。

近日，慈溪法院审理了此案，陈某因犯诈骗罪，被依法判处有期徒刑8个月，并处罚金2000元。